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様式４ 

令和５年度第２回 

富士見市公民館運営審議会 水谷東地区会議 

議事録 

日  時 令和 ５年 ９月２１日（木） 
開会 午後 ７時００分 
閉会 午後 ８時２５分 

場  所 水谷東公民館 ふれあいサロン 

出 席 者 

委 員 

久保田委員 齊藤委員 井山委員 上島委員  

○ ○ ○ ○  

事 務 局 水谷東公民館 利田館長、佐藤主査 

公 開 ・ 
非 公 開 

公開（傍聴者なし） 

議 題 

１ 開会 

２ あいさつ 

３ 議題 

（１）令和５年度４月～８月の事業報告及び事業予定について 

（２）『公民館のデジタル化』 

（３）イエローカフェについて 

４ その他 

５ 閉会 

 

会議資料 

  資料１ 令和５年度４月～８月までの事業報告及び事業予定  

議 事 内 容 

議題 

～議事進行は久保田委員（議長）～ 

 

（１）令和５年度４月～８月の事業報告及び事業予定について 

～事務局より説明～ 

【議 長】（１）についてご質問や意見は。 

【委 員】コロナ５類移行により事業数は従前に戻ったという認識でよいか。 

【事務局】コロナ禍では、部屋の定員を半減させていたこともあり、各事業もそ

れにあわせ定員を減らしていた。５類移行後は制限を廃し戻している。 
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【事務局】９月実績値を入れていないが、昨日、この場所で子育てサロンの人形

劇を実施した。第二保育所の園児等４９人が観劇した。出演者やスタッフも『何

年ぶり』というくらいの大盛況。また、取組自体公民館の事業ではないが、高齢

者サロンでも園児が遊戯を披露するなど世代間交流が図られている。 

（２）『公民館のデジタル化』 

【事務局】６月全体会において Wi-Fi 利活用と公共施設予約システムについて話

をさせていただいた。Wi-Fi 利活用については、全体会でＺＯＯＭ会議を実際に

体験いただく。接続不良があったとしても、ＬＩＮＥなどでも会議は成立すると

考える。この様な機会を増やし、実績をつくり１２月に提言をまとめていくとい

う流れで進めていきたい。 

【事務局】公共施設予約システムについては、令和６年１２月に契約満期を迎え

る。現在、新システムを入れるための準備を行っている。 

【委 員】スマホ教室の『スマホコンシェルジュ』は。 

【事務局】６月に行った例でいえばチラシを各町会へアナウンスさせていただい

た。内容的にはよろず相談。 

【委 員】高齢者の情報格差の解消のため、とても良いことをやっている。ただ

『コンシェルジュ？』と言われ、何のことだかよくわからない巷にあふれるアル

ファベットは、高齢者にはとても拾いきれないと思う。チラシなどの案内は誰に

でも優しい日本語で『公民館でスマホ教えます』くらいでいい。 

【事務局】夏休み親子プログラミング教室を民間事業者の協力を得て実施。他に

も、子育て応援の勉強室ではインターネット・ＳＮＳをテーマに講演。これから

もデジタルツールを使う機会を設け実践していく。 

（３）イエローカフェについて 

【事務局】これまでに４回実施した。 

【委 員】何らかの行事と共催する予定か。 

【委 員】客層はどうなっているか。ワンポイントで『こんなことやってます』

的な要素を盛り込むことで興味を持ってくれるのではないか。 

【委 員】世代間交流をする場として、何ができるか検討することも大切。 

【委 員】ＰＴＡの役員と同じで「これやらなきゃ」という義務感も必要。実施

にこだわらずやらないと決めたらずっとやらなくなる。 

【事務局】ご提案をいただきながら進めていきたい。 

４ その他 

【事務局】公民館の在り方について。公民館の利用者が偏っている。 

【委 員】公民館は高齢者が行くところというイメージ。若年層の居場所がな

い。公民館は安全な居場所になれるよっていう周知が必要。 

【事務局】児童室を開放している。遊びは子どもたち任せ。 
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【委 員】ものすごく良くてもみんな気づいていない。チラシやポスターで宣伝

するにしても目を引く工夫が必要。気づいてもらうことが肝心。 

【委 員】新聞や報道などで学生がボランティアで高齢者にスマホを教えている

というのを見る。人と話すことは大事。そういった機会があるといいかも。 

【事務局】公民館事業だとしても、スマホの利用は家庭内でもトラブルになるこ

ともある。保護者が賛同してくれるか。 

【委 員】もし、この地域で高齢者にスマホを教える機会があったら、子どもに

『行け』って言う。社会貢献になる。 

【委 員】公民館って教育施設。だからこそ赤ちゃんから高齢者まで使える場所

であって欲しい。 

 

【事務局】事務連絡 

次回の地区会議は、全体会の一週間前とし、状況により日程調整することとし

たい。 

５ 閉  会 

 


